

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гроховской И.А. «Лексико-семантические характеристики субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine» / «Медицина»: прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале английского и русского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

В разработке проблем становления и эволюции языка раздел о субстандартных лексических единицах тематической области «Медицина» содержит лишь некоторые разрозненные, большей частью косвенные факты и наблюдения. Отсюда следует необходимость изучения данной лексико-семантической подсистемы не столько в отношении лексикографической фиксации составляющих ее единиц (в этом вопросе субстандартная лексикография достигла определенных успехов), сколько в отношении реализации их прагматического и лингвокультурного потенциала. Исследования в данной области несомненно обладают особой степенью научной новизны. К ним, в частности, можно с полным основанием отнести диссертацию Гроховской И.А., в которой представлена авторская концепция лингвистического анализа субстандартной части семантического поля «Medicine» / «Медицина» английского и русского языков.

Основу исследования составляет авторская классификация, отражающая состав субстандартной части семантического поля «Medicine» / «Медицина», которое, по необъяснимым причинам, ранее не было даже на периферии научных интересов самых именитых исследователей-теоретиков. А между тем, субстандартные лексические единицы медицинской направленности, как экспериментально доказано в диссертации, занимают одну из ведущих позиций в субстандартном лексическом фонде английского и русского языков.

В работе можно выделить два основных взаимосвязанных блока, каждый из которых отличается новизной постановки проблемы и ее решения.

Первый блок посвящен описанию субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine» / «Медицина» в их теоретическом аспекте. Материалы этого блока актуальны по тематике и имеют существенную теоретическую и практическую значимость для экспериментально-теоретических исследований субстандартных лексических единиц современных разноструктурных языков. Они также представляют интерес для сопоставительного языкознания, в частности для теории и практики англоговорящих и русскоговорящих языковых общностей.

Второй блок охватывает вопросы актуализации прагматического и лингвокультурного компонентов, заложенных в структуре субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine» / «Медицина». Представленная в автореферате концепция диссертанта оригинальна и может рассматриваться в качестве одной из убедительно обоснованных реконструктивных моделей.

Результаты проведенного исследования позволяют прогнозировать некоторые пути дальнейшего изучения субстандартного фонда рассматриваемых языков. В частности, заслуживает внимания предположение о том, что на уровне наивной коммуникации актуализированы далеко не все семантические характеристики субстандартных лексических единиц, выявленные посредством анализа субстандартных лексикографических источников, и наивный медицинский дискурс обладает существенным потенциалом для их дальнейшего выявления.

Таким образом, содержание автореферата работы полностью соответствует названию и отвечает поставленным задачам исследования. Для решения последних применялся комплексный метод анализа, с привлечением материалов социальных сетей и специализированных блогов, что делает полученные результаты надежными и достоверными.

Автореферат и опубликованные статьи по теме диссертации отражают ее основные результаты.

Считаю, что диссертация Гроховской И.А. «Лексико-семантические характеристики субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine» / «Медицина»: прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале английского и русского языков)» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук,
доцент по специальности "Теория языка",
доцент кафедры английского языка
факультета лингвистики и перевода
ФГБОУ ВО "Челябинский государственный университет" А. А. Елистратов



Адрес университета: 454001, г. Челябинск,
ул. Братьев Кашириных, 129, ауд. 336
Телефон:
Электронный адрес

+7(351)799-71-22
asha91@rambler.ru

08.11.23 г.



Подпись *Елистратов А.А.*
в удостоверение *А.А. Елистратов* КЧ
специально на кафедру